

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

23 декабря 2015 г.

● Профессиональный праздник

СТАБИЛЬНОСТЬ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ В НАДЁЖНЫХ РУКАХ

В самый короткий день, 22 декабря, в России отметили день энергетика. Только благодаря надёжной работе специалистов, обеспечивающих выработку, передачу и сбыт потребителям электрической и тепловой энергии, возможно нормальное функционирование системы жизнеобеспечения населения, работы промышленных предприятий, больниц, детских садов и других учреждений. Несомненно, что особую роль играет энергетика в деятельности ОАО «Амурметалл».

За бесперебойное снабжение завода электроэнергией отвечает электромонтажный цех (ЭРЦ). Помимо этого, на цех возложены и другие немаловажные задачи. Об этом и многом другом мы беседуем с заместителем начальника цеха Андреем Григорьевичем Зеленцовым.

— Андрей Григорьевич, расскажите, какие участки входят в ваш цех и каковы их функции?

— В наш цех входят шесть участков: участок подстанций ГПП № 4, 5 и системы статической компенсации реактивной мощности (ССК РМ), электромонтажный, механический участки, участок электросетей, участок по ремонту высоковольтного оборудования и обслуживания подстанций ГПП № 1, 2 и участок по ремонту электродвигателей.

Основная задача первого из упомянутых участков — снабжение электроэнергией всей «новой» части предприятия и в первую очередь дуговой сталеплавильной печи № 2 в ЭСПЦ-2. На этой подстанции находится трансформатор, кото-

рый понижает напряжение с 220 кВ до 35 кВ, а затем передаёт его на печной трансформатор, от которого печь и работает. Кроме того, здесь также происходит переработка поступающей электроэнергии со 110 кВ на 10 кВ. Далее электричество поступает во все производственные и административные здания, расположенные в современной части завода, от них же получает электропитание всё оборудование «новых» цехов. Что касается ССК РМ, то её деятельность обусловлена спецификой работы электродуговой печи, которая, образно говоря, основана на принципе короткого замыкания, как в сварочном аппарате. В результате работы такого «сварочника» возникают очень серьёзные искажения и помехи в электросети. Мощность их такова, что не будь ССК РМ, проблемы распространялись бы на всю сеть по Дальнему Востоку. Для своевременной компенсации подобных искажений и функционирует данная система. За стабильной работой всей подстанции круглосуточно следит дежурная бригада.

да электромонтёров, кроме того, в дневную смену работает ремонтный персонал.

Электромонтажный участок, как следует из названия, занимается ремонтом и обслуживанием электрооборудования. Но не всего, а специфического, так называемого «маслонаполненного». К нему относятся трансформаторы и реакторы, то есть те устройства, в которых используется масло в качестве изоляции и охлаждающей жидкости.

Помимо электрического оборудования на подстанциях имеется и механическое оборудование: различного рода приспособления, грузоподъёмные краны, сантехническое оборудование, тепловые узлы и тому подобное, которое также нуждается в своевременном обслуживании и ремонте. Этим занимаются работники механического участка.

Участок электросетей обслуживает все линии электропередач, которые идут от наших подстанций к цехам-потребителям.

Ещё два участка расположены на «старой» территории завода. Один из них — участок по ремонту высоковольтного оборудования и обслуживания подстанций ГПП № 1, 2, другой — участок по ремонту электродвигателей.

Подстанции питают практически все цеха, расположенные в этой части завода: листопрокатный цех, термоотделение, цех гнутых профилей, железнодорожный цех, цех подготовки лома, а также ООО «Амурметалл-Литвь» и другие. Там также есть дежурный персонал, работающий посменно, а также ремонтная бригада, занимающаяся ремонтом высоковольтного оборудования. В случае необходимости мы помогаем электрикам в цехах, особенно в тех, где численность работников сокращена до минимума в связи с консервацией цеха.

На заводе эксплуатируется большое количество различных электродвигателей, которые периодически выходят из строя, особенно если они работают в агрессивной среде (ЭСПЦ-2, СПЦ). В слу-



Начальник ЭРЦ Л. Ю. Лимонов со своим заместителем А. Г. Зеленовым обсуждают рабочие моменты

чае поломки такое оборудование привозят на участок ремонта электродвигателей, где специалисты с большим опытом и стажем «возрождают» его.

— Сколько людей работают в цехе и какова их квалификация?

— На данный момент в электромонтажном цехе работает 93 человека. Это специалисты самой высокой квалификации, многие из них проработали по специальности не один десяток лет. Можно сказать, что здесь остались самые преданные работники, пережившие с заводом трудности 90-х годов и продолжающие трудиться до сих пор. Свою работу они знают «от и до», особенно ремонтники, достаточно им сказать, куда идти и что делать, и можно быть уверенными, что всё будет выполнено правильно, своевременно и безопасно. Приходит и молодёжь понемногу, ведь кадры надо обновлять, средний возраст работников в цехе — 53 года. Специфика в металлургии и у нас, в частности такова, что не каждый здесь выдерживает, к тому же зарплата невысокая. Зато тот, кто остаётся, сразу видно, что работящий, способный обучению. А мы с начальником цеха со своей стороны делаем всё возможное, чтобы в соответствии с существующими положениями заплатить работнику по максимуму. Будущие специалисты приходят к нам во время прохождения практики, мы к ним присматриваемся, и если практиканту показал себя с положительной стороны, стремится к получению большего опыта и готов по окончании учебного заведения вернуться к нам на завод, то мы его не уволяем, а по его желанию и с согласия руководства предприятия отправляем в отпуск без содержания. После того, как он сдаст все экзамены, закончит учебное заведение, работник возвращается к нам без прохождения всей процедуры трудоустройства и продолжает работать.

На подстанции в дежурные бригады мы стараемся принимать женщин и девушки.

шек. Они более исполнительные и скрупулёзные, нежели мужчины, более внимательные. Мужчины, конечно, тоже там работают, но их немного — из 39 человек дежурного персонала на всех подстанциях трудятся всего четверо представителей сильного пола.

— На ваш возложена очень ответственная задача — обеспечение бесперебойного снабжения завода электроэнергией. Как удается её решать?

— Для этого у нас на каждый цех существуют как минимум по две независимые линии энергоснабжения. Если вдруг на одной линии происходит какой-либо инцидент, то по отработанной схеме осуществляется переход на другую линию. Благодаря этому удается избежать перебоев в электропитании цехов. Это особенно важно не только для производственных подразделений, где необходимо избежать длительных простоев, но и для объектов водоснабжения энергоцеха, особенно в зимний период, когда их остановка может грозить размораживанием всей системы водоснабжения и последующими за этим более серьёзными последствиями. Тоже самое касается кислородных компрессоров кислородно-газового цеха, которые даже после непродолжительной остановки в силу технологических особенностей на режим выходит несколько суток. Есть и такие участки, на которых более двух линий электропитания. К примеру, в сортопрокатном цехе у нас целых четырёх независимых линий электроснабжения. В общем, для обеспечения бесперебойного снабжения завода электроэнергией делается всё возможное.

— Что бы вы пожелали коллекции в связи с профессиональным праздником?

— Я от всей души поздравляю всех электриков и энергетиков нашего завода! Желаю здоровья, семейного благополучия, успехов в труде и безаварийной работы.

Дмитрий БОНДАРЕВ



А. Г. Зеленцов: «На подстанции в дежурные бригады мы стараемся принимать женщин и девушки»

От всей души!

21 декабря исполнилось 55 лет старшему мастеру по ремонту механического оборудования Смык Анатолию Фёдоровичу. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Анатолия Фёдоровича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе! Чтоб всегда

под счастливой звездою

Вас судьба по дороге вела.
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.
Пусть ваш дом

лишь друзья посещают,

Страною обходят ненастя,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!

25 декабря свой юбилейный день рождения отметит монтёр пути железнодорожного цеха Николаенко Игорь Александрович. Коллектив цеха поздравляет Игоря Николаевича с 55-летием, желает ему здоровья и счастья.

Две «пятёрки», словно два крыла.

Эта дата, как большая птица.

И в полёте видно, что светла

Жизнь, в которой

довелось родиться.

Пусть же будет к вам

судьба добра,

Пусть без разных

длинных пожеланий

Завтра будет лучше, чем вчера,

А вся ваша жизнь —

предел мечтаний!

28 декабря отпразднует свой 55-летний юбилей заместитель начальника ЭСПЦ № 2 Мостовой Виктор Николаевич. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра, желает крепкого здоровья, благополучия, счастья и дарит эти строки:

Поздравляем, желаем здоровья вам
В день 55-летия,
Удивительных будней

и праздников,
Благоденствия и долголетия,
Настоящих друзей и союзников
В каждом деле, во всех начинаниях!
Пусть сбывается всё,

что задумано:

Ваши планы, мечты и желания!

В декабре 2015 года сразу два работника электромонтажного цеха отпразднуют свой юбилейный день рождения. 25 декабря — бухгалтер по учёту материалов Аверьянова Наталья Александровна. 29 декабря исполнится 40 лет электрослесарю по ремонту распределительных устройств Москаленко Олегу Юрьевичу. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляров и дарит им эти строки:

Поздравляем с Юбилеем,
С этим праздником большим,
И желаем только радости
и счастья от души,
Только света, только мира
и тепла,
Чтобы жизнь всегда
прекрасною была.

**Цеху подготовки лома
ТРЕБУЮТСЯ
ГАЗОРЕЗЧИКИ
для порезки негабаритного
металлолома
(временно, по договору).
Форма оплаты сдельная.
Обращаться в цех подготовки
лома, тел.: 52-93-77, 32-74.**

◎ С наступающим Новым годом!

ПУСТЬ ПРАЗДНИК ВХОДИТ В КАЖДЫЙ ДОМ

Приближается новый год — праздник, с которым мы связываем исполнение самых сокровенных наших желаний и реализацию самых решительных планов. Поэтому и готовимся к нему особенно тщательно. Наверное, это единственный праздник в году, в преддверии которого мы стараемся как можно ярче украсить свою жилёё, и помещения, где мы работаем, и прилегающие к ним территории. Ну и царицей всего этого сказочного убранства, конечно, является зелёная красавица-ёлка.

О том, как «Амурметалл» готовится к Новому Году в плане оформления заводской территории, нам рассказала Наталья Валентиновна Федотова, исполнитель художественно-оформительских работ. Н. В. Федотова трудится на нашем заводе более 30 лет в социально-хозяйственном отделе. По долгу службы занимается оформлением рабочих мест по части пожарной и технической безопасности. И предновогодние дни — самая «горячая» и ответственная пора в её работе.

— Ёлка на заводе две, — говорит Наталья Валентиновна. — Первая, и на протяжении 10 лет единственная, традиционно устанавливается на территории завоудуправления ОАО «Амурметалл» с 2000 года. Вторая ёлка, что на территории перед проходной

Однако праздничное украшение территории инженерного корпуса происходило в основном за счёт использова-

ния подручных материалов. Например, шарики и фонарики на ёлку, расположившиеся на площади перед проходной им. А. Е. Фролова, сделаны из картона и плотной бумаги, которая отслужила свой век — это прошлогодние и позапрошлогодние настенные календари. Н. В. Федотова сделала их сама.

— Я считаю, что украшения, сделанные своими руками, может и смотрятся менее эффектно, всё равно лучше покупных, потому что сделаны от души.

Наверное поэтому ручной труд всегда



и ценился дороже. Ведь тот, кто создавал какие-то изделия вручную, всегда вкладывал в них частичку своего сердца. Да и экономия средств налицо, — отмечает Н. В. Федотова.

Ну что ж, до нового года остались считанные деньги. Будем надеяться, что в 2016 году мы заработаем и заживём по-новому, и для нашего родного предприятия, а значит и для нас, открываются новые, перспективные горизонты.

С наступающим вас новым годом, друзья!

Татьяна БЕЛОУСОВА

◎ Молодёжная жизнь

ВНОВЬ НА ВЫСОТЕ

18 декабря в Центре молодёжных инициатив (ул. Вокзальная, 79) состоялся III чемпионат по интеллектуальной игре «Ворошиловский стрелок», постоянным участником которого является и молодёжная сборная ОАО «Амурметалл» с соответствующим названием — «Металлурги».



На последнем таком турнире, прошедшем в апреле этого года, молодые металлурги выступили не очень удачно, не сумев попасть в число призёров. Зато на первом чемпионате в декабре прошлого года команде удалось занять второе место. Таким образом, состоявшаяся в минувшую пятницу битва интеллектов должна была доказать, был ли первый успех случайностью или нет.

Немного о правилах игры. Одновременно играют по две команды из четырёх человек каждая. Каждый игрок стоит за определённым цветовым модулем, оснащённым кнопкой. Во время зачитывания вопроса ведущим любой игрок может нажать на кнопку и дать ответ (даже не дожидаясь окончания вопроса). Если данный ответ — правильный, то игрок противоположной команды, стоящий за одинаковым с отвечающим цветовым модулем, выбывает до конца раунда. В случае, если такой игрок уже выбыл из игры, то правильно ответивший выбирает между оставшимися (кроме капитана), кто заканчивает участие. Победу одерживает команда, участники которой успеют раньше выбрать всех своих соперников. Каждый поединок продолжается до двух побед одной из сторон.

В борьбу за звание «Ворошиловского стрелка» на сей раз вступили семь команд. В состав ОАО «Амурметалл» вошли двое представителей электротехнической лаборатории — Артём Домнич и Иван Никитин, а также автор этих строк. В качестве четвёртого игрока был приглашён представитель КИПиА, но он

Дмитрий БОНДАРЕВ

◎ Благотворительность

ПОДАРКИ ДЕТЯМ

Во исполнение обращения Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Астахова П. А. об оказании помощи в направлении новогодних подарков для детей юго-восточных районов Донецкой и Луганской областей Украины от большинства органов исполнительной власти края, структурных подразделений аппарата Губернатора и Правительства края поступили предложения об оказании помощи в виде перечисления денежных средств.

Данный вопрос проработан с Хабаровским краевым отделением Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» (далее — ХКО РКК).

ХКО РКК готово оказать содействие в проведении благотворительной кампании по сбору денежных средств для приобретения на собранные пожертвования и последующей передачи МЧС России новогодних подарков для детей Донбасса.

На официальном сайте ХКО РКК www.redcrosskhv.ru, в разделе «Новости» размещена информация о сборе средств для оказания помощи в виде новогодних подарков детям Донецкой и Луганской областей Украины.

Предлагаем рабочему коллектиvu ОАО «Амурметалл» принять участие в благотворительной кампании и направляем банковские реквизиты, контактные данные ХКО РКК с целью перечисления денежных средств для приобретения новогодних подарков детям юго-восточных районов Донецкой и Луганской областей Украины.

**Хабаровское краевое отделение
Общероссийской общественной организациии «Российский Красный Крест»
р/счет 40703810108010200369**

**в РЕГИОБАНК-филиал ПАО Банка «ФК Открытие» г. Хабаровск,
кор. счет 30101810508130000997
ИНН 2721030284 КПП 272101001**

С пометкой «Для новогодних подарков детям Донецкой и Луганской областей Украины».

**И.о. заместителя Председателя
Правительства края —
министра промышленности
и транспорта края С.И. Ивашкин**

ВНИМАНИЕ!!!

У работника ЭСПЦ № 2 случилась беда, которая может коснуться каждого из нас! Потаповой Юлии (28 лет) врачи диагностировали рак 3-ей стадии... Требуется дорогостоящее лечение в Корее — 50 000 \$. Время очень дорого, буквально каждый день. Средства необходимо собрать до 05.01.2016 г. В России произведён курс лечения, который не дал положительного результата, и только в клинике Кореи готовы оказать квалифицированное лечение с надеждой на выздоровление!

Просим всех, у кого есть возможность и желание помочь, откликнуться на беду, любая сумма 100...50... и даже 10 руб. будут реальной помощью! Убедительная просьба не оставаться равнодушными и откликнуться!

ДАННЫЕ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ:

номер карты сбербанк 4276 7000 1074 1043

мама Юлии — Пономарёва Наталья Витальевна, телефон 8-914-773-28-91.

Контактный номер тел.: 45-30 (Гриченюк Светлана Сергеевна).

**Редактор
Р.Н. Богуславский**